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Inverz, rang

. Szamitsuk ki az alabbi méatrixok inverzét!

1 2 3 1 2 3
( :11) i ) 2 5 9 2 5 9
3 9 19 -3 -7 -12

Legyen A egy n X n-es invertalhatoé matrix, B pedig egy olyan n X n-es métrix, amelyre AB = 0. Igazoljuk,
hogy ekkor B = 0.

Igaz-e, hogy ha az n x n méretd A és B matrixoknak létezik inverze, akkor AB-nek is létezik?

Mennyi az alabbi méatrixok rangja?

010 1 2 -1 2
100 2 5 -2 3
0 01 1 2 -1 -2
111 05 0 3

Egy egyenest, egy sikot vagy az egész teret generélja az alabbi vektorrendszer?

{

(a) Bizonyitsuk be, hogy egy matrix egy tetszéleges elemét megvaltoztatva a rang legfeljebb eggyel
valtozik!
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(b) Igaz-e, hogy barmely 20 x 6 méreti 5 rangt méatrixban létezik olyan elem, amelyet alkalmasan mo-
dositva a matrix rangja csokken?

HF Hatarozzuk meg z minden értékére az alabbi matrix rangjit! Milyen z-ek esetén lesz a métrix sorvek-
torainak rendszere linedrisan fiiggetlen? Es az oszlopvektorok rendszere? M ilyen z-ek esetén invertalhaté
a matrix?
1 2 -1
01 3
2 3 =z

HF Bizonyitsuk be, hogy ha egy n x n-es A métrixban a {64tlo alatt all6 Gsszes elem nulla (vagyis A
haromszogmatrix), akkor ugyanez igaz A minden pozitiv egész kitevgji A™ hatvanyara is.

HF Bizonyitsuk be, hogy egy k x n-es matrixnak akkor és csak akkor 1 a rangja, ha felirhaté egy oszlop-
és egy sorvektor (azaz egy k x 1 és egy 1 x n méreti métrix) szorzataként!

HF Az n x n-es A és B matrixokra teljesiil, hogy AB = A és BA = B. Bizonyitsuk be, hogy ekkor A? = A
és B?> = B.



